

● 热点聚焦 ● 宗和

莫斯科全城戒备防恐怖

莫斯科地铁3月29日发生连环恐怖爆炸事件后,莫斯科市内安全、消防、移民局等部门连日来加派人手严密布防,将莫斯科市的安全力度提升到前所未有的水平。

记者在莫斯科市内看到,在各大地铁站、机场、火车站、地下通道、学校、医院、剧院等人群聚集处,执勤的警察比往常多出数倍,不时有行人被要求出示证件。

在卢比扬卡地铁站入口处,携带金属探测器的警察正在检查乘客行李,站台上也有警察牵着警犬来回巡逻。莫斯科市内务总局局长科洛利采夫3月31日说,当天共有180条警犬在各地地铁站特别是乘客密集的换乘站和枢纽站执行任务。

莫斯科市警方说,警察在市内巡逻的密度也大大增强,巡逻的线路被要求尽可能接近地铁站。

与此同时,莫斯科警方对来自高加索和中亚地区的外来人口住地展开大规模检查。俄检部门认为,这次地铁爆炸事件可能与北高加索地区的极端势力有关。

目前,俄总统检察院侦查委员会已根据地铁监控录像绘出了一名男性嫌疑人的头像。俄国家电视台的画面显示,这名男子长着高加索人特征的面孔,年龄在30岁左右,身高约180厘米,蓄有短须,身穿深色衣服,头戴黑色棒球帽。俄检人员怀疑,正是这名男子将两名女性自杀式袭击者送到地铁站实施爆炸。

俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫说,警方正在全力确认和追捕参与地铁爆炸案的犯罪嫌疑人,他同时提醒人们提高警惕,防止悲剧重演。俄内务部长努尔加利耶夫呼吁全体俄罗斯国民团结一致,共同应对恐怖主义。

有媒体称爆炸前警方已经获知将有恐怖袭击的消息。对此,帕特鲁舍夫说,相关部门将展开调查,弄清楚是否确实提前获悉恐怖袭击的消息,以及是否本可以防止袭击的发生。

此外,一个名为俄罗斯伊斯兰文化中心组织的组织,将开出100万卢布(约合3.3万美元)酬金重赏提供犯罪嫌疑人信息的人。

莫斯科地铁爆炸事件发生后,俄总统梅德韦杰夫和总理普京要求完善安全保障体系,发展先进的视频监控系统和完善爆炸物

● 国际随笔 ● 刘澧

泰国政治僵局何时能打破

泰国民间政治团体反独裁民主联盟领导人之一的乍都蓬3月30日宣布,拒绝政府9个月内解散国会下议院的提议,表示要加大对已持续半个多月的示威活动规模,将组织其支持者“红衫军”在4月3日发动一次20万人的大型集会。

看来,泰国的街头政治还要持续一段长时间。但从事态发展看,泰国政府和“红衫军”都在原有的立场上有所“让步”,只不过双方都认为对方“让步”太小,用乍都蓬的话说,“两边是油和水,无法融合”。

3月14日,“红衫军”在曼谷举行阿披实上台一年多来最大规模的反政府集会,要求政府在24小时内解散下议院,但遭总理阿披实的多次拒绝。半个多月来,“红衫军”的示威活动可算形式多样:对总理府流血、到总理坐镇指挥的第11兵团营房前示威、全曼谷市大游行、逼军队撤离,等等。但事情总得找出解决的办法。3月28日和29日,阿披实总理与“红衫军”分别进行了两轮谈判。第一轮谈判时,“红衫军”领导人要求阿披实在第二天即29日解散下议院,在第二轮谈判时,“红衫军”则要求15日内解散。根据泰国法律,阿披实政府在2011年年底任期届满,那时解散下议院,举行选举。谈判中,政府方面称在原有的立场上“做出巨大让步”,提出了9个月解散议会的期限。阿披实称,政府必须在这9个月内发展经济、修改宪法有争议的条款、通过明年预算,而“红衫军”3名领导人先是就阿披实关于修宪的问题提出异议,之后又对解散议会的9个月期限表示不满。

但“红衫军”并不是“铁板一块”,其领导人之一的泰纳瓦在谈判中一直采取相对温和的态度。阿披实提出了3点提议后,泰纳瓦随即对修宪之外的另外两条表示同意,即除发表15天的期限或许不太合

俄达吉斯坦发生两起爆炸

新华社莫斯科3月31日电(记者聂云鹏)俄罗斯总检察院侦查委员会发言人马尔金31日说,俄达吉斯坦共和国基兹利阿尔市当天发生的两起爆炸死亡人数升至12人,其中包括9名警方人员。

马尔金说,莫斯科时间8时40分(北京时间12时40分)左右,一辆警车从基兹利阿尔市中心的内务局驶出后不久,停放在路边的一辆小汽车突然发生爆炸。约20分钟后,当救援人员赶到爆炸现场时,一名身穿警察制服的男性自杀式袭击者走向现场停放的一辆救护车并引爆爆炸装置。马尔金说,死者中包括基兹利阿尔市内务局局长杰韦尔尼科夫。此外,两起爆炸还导致23人受伤。

又讯 俄罗斯总理普京3月31日说,不排除当天在达吉斯坦共和国发生的爆炸事件和此前的莫斯科地铁爆炸案是同一犯罪团伙所为的可能性。



俄罗斯青年为地铁爆炸伤者献血。3月31日,俄罗斯青年在位于首都莫斯科的胜利广场献血。当日,参加由“青年俄罗斯”运动组织的每月献血活动的人数多了一倍多,大多数前来献血的青年是为了救助莫斯科地铁爆炸案中的伤者。新华社记者 鲁金博 摄



被劫持12年的士兵获释

欧洲钢企向欧盟举报 国际铁矿石定价存在垄断嫌疑

新华社布鲁塞尔3月31日电(记者尚军)代表欧洲钢铁企业利益的欧洲钢铁工业联盟31日说,它已正式向欧盟委员会举报国际铁矿石定价中存在的垄断嫌疑。

欧洲钢铁工业联盟当天发表声明说,明显的迹象表明,在国际铁矿石大幅涨价、铁矿石定价模式以及对单个钢企施压的背后存在不法勾结行为,违反了欧盟反垄断规定。

欧洲钢铁工业联盟负责人戈登·英法特说,铁矿石供应商要求提价80%甚至100%,这不符合钢铁市场的现状,也不符合铁矿石供求形势,因此欧洲钢铁工业联盟要求欧盟委员会仔细审查国际铁矿石供应商之间是否存在不可告人的秘密。

欧洲钢铁工业联盟还再次对矿业巨头力拓与必和必拓拟合并并在澳大利亚的铁矿石业务表示反对,认为这一交易将会进一步加剧国际铁矿石供应的集中程度。欧盟委员会今年1月已对此展开了反垄断调查。

当天,欧洲钢铁工业联盟还与欧洲金属工业联络组织联合发表声明,称铁矿石价格暴涨将会损害欧洲经济脆弱的复苏势头。声明说,铁矿石是欧盟最重要产业链的基础,如果因为不合理定价导致无法经济有效地获得铁矿石,从而影响到欧洲钢铁生产,将会给整个产业链带来严重后果,牵涉到数百万人就业。

华盛顿发生枪击事件4人死亡

新华社华盛顿3月30日电(记者杜静王丰平)美国首都华盛顿30日晚发生两起枪击事件,9人被子弹击中,其中已有4人死亡。

华盛顿警方负责人凯茜·拉尼说,两起枪击事件是同一伙人在行驶的汽车中向外开枪射击。他们先是驾驶汽车在华盛顿东南部的加尔维斯顿大街开枪射击,1名男子被子弹击中受伤。随后嫌疑人开车到数个街区外的国会大厦南大街,当时一群人聚集在那里,枪手随即向人群射击,射中8人,其中4人死亡。

目前,袭击者的开枪动机仍在调查之中。警方在枪击现场附近发现一支AK-47步枪。此外,5名警察在驾驶巡逻车追捕两起枪击事件嫌疑人的过程中发生车祸而受伤。3名嫌疑人已被警方逮捕,另有1人在逃。

有媒体报道说,发生枪击事件的地区多个帮派林立,枪击事件可能与帮派之间的仇杀有关。



斯诺克中国公开赛田鹏飞爆冷淘汰“火箭”

3比1淘汰辽宁队 上海男篮八年后重返CBA四强

本报讯(记者孙喜保)上海男篮上次闯进CBA四强还要追溯到8年前,当时姚明还没有去NBA打球。3月31日晚,上海男篮在季后赛首轮第四场比赛中加时以123比117战胜辽宁队,从而在大比分上以3比1淘汰辽宁队,闯入四强。

本场比赛前,辽宁队以1比2落后上海队,已经被逼到悬崖边上。因此比赛一开始,辽宁队就显示出强烈的求胜欲望,以7比0领先对手。但随后上海队逐渐找回状态,在半场结束时将比分追至52比53。下半场双方比分交替领先,最终战成103平,进入加时赛。在加时赛中,技高一筹的上海队主场球迷的助威下,最终以123比117锁定胜局。

本场比赛,虽然辽宁队有5人得分上双,但上海队的卢卡斯、刘炜和塞勒分别得到41分、36分和22分,合力取下99分,帮助上海队获胜。这是自2001—2002赛季后,上海队首次闯进CBA半决赛。

本赛季CBA的另外三个半决赛席位已经提前产生,广东队、新疆队和浙江广厦队分别以3比0淘汰了八一队、福建队和江苏队,携手闯进四强。在半决赛中,上海队将挑战卫冕冠军广东队,而新疆队将迎战广厦队。比赛仍采取5战3胜制,首场比赛将于4月4日进行。

中超“抗韩”为何那么难?

■ 本报记者 李元浩

北京时间3月30日和31日,2010赛季亚洲足球冠军联赛小组赛第四轮全面开战。经历了上轮比赛面对韩国球队的全面失利,中超四队在本轮比赛中再度出击,与四支K联赛劲旅狭路相逢。

然而,经过连番恶战,北京国安、长春亚泰、山东鲁能 and 河南建业却无一例外地再次倒在韩国球队面前,难求一胜。小组赛四轮过后,目前除了北京国安尚存出线希望外,山东和河南都只存在理论上的出线可能,而长春亚泰更是已经提前出局。

连续两轮亚冠联赛的中韩对抗,中超球队的战绩是令人尴尬的8战全负。无情的现实,使得中国足球在一个月前的东亚四强赛上历史性击败韩国队时所建立起来的些许信心迅速崩塌。中韩足球的差距,绝不会因为一两场比赛的“幸运”胜利而改变。

差距一——技不如人

本轮亚冠小组赛中,先期出场的长春亚泰和山东鲁能双双告负,使得球迷只得将中超“抗韩”的希望寄托在随后出场的北京国安和河南建业身上。河南建业客场面对水原三星,全场比赛尽处下风,最终以0比2完败;最晚登场的北京国安虽然占据主场之利,并一度掌握场上主动,但随着后防中坚张永海被罚离场,最终被城南一和偷笑得手,以0比1饮恨。

与上轮亚冠联赛相比,中超四队在本轮的表现没有明显起色,在比赛的各项技术统计上处于明显劣势。与韩国球队的两轮交锋,中超球队8战全败,仅仅打进3球却丢了13球。以本轮河南建业对阵水原三星的比赛为例,河南与水原的射门比竟然是悬殊的5比22,河南全场比赛仅有1次射门打在门框范围内……

面对中韩足球的明显差距,国家体育总局足球管理中心主任韦迪在现场看完山东鲁能和浦项制铁的比赛后感叹道:“中超球队输在技不如人。”中国足协技术部则在数据分析后表示:“中超球队只有极个别场次体现了水平,大部分比赛技术含量很低。”

差距二——缺乏斗志

上轮亚冠联赛,城南一和在主场0比1落后的情况下3比1逆转取胜,球队主教练

中台龙在赛后对媒体表示:“比分落后时我并不是很担心,因为我看到球员们在场上不服输的勇气。”在韩国足球的理念中,勇气和斗志是一名球员和一支球队最基本的素质。

然而,斗志和拼劲、勇气和坚持,却一直是中国足球的软肋。在近两轮亚冠联赛中,中超球队屡屡在关键时刻顶不住,甚至在占据一定优势的情况下被对手翻盘。

谈到韩国足球的斗志,目前正在韩国K联赛效力的两名中国球员李玮峰和冯潇霆感触颇深。“韩国球员每场比赛的跑动距离都在万米以上,而中国球员的跑动距离最多也就是七八千米,其中的差距显而易见”,李玮峰表示;冯潇霆则在接受采访时认为,韩国球员敬业、认真、努力,“韩国足球赛事化的训练使得他们的精神力很强,在逆境下比赛能力突出。这正是中国足球所欠缺的。”

差距三——心态失衡

对阵城南一和的两场亚冠比赛,贵为中超冠军的北京国安连续出现两张红牌,使得本来占据优势的场上局面瞬间失衡,最终只能吞下失利的苦果。对此,国安主教练洪元硕在赛后接受采访时也显得颇为无奈:“球员们有时候在场上的情绪很难控制,我们的队员还需要学会如何更好地比赛。”

以本轮亚冠为例,北京国安和山东鲁能均占据主场之利,人员配置相比对手并不逊色。两队在比赛的部分时段均占据优势,甚至还一度向对手展开围攻。然而,最终的胜利却依然属于韩国球队,心态失衡,胜骄败馁,正是中国足球面对韩国球队时屡屡失利的原因之一。

以北京国安本场比赛被红牌罚下的张永海为例,刚刚进入足协裁判评议组的一名资深裁判在接受记者采访时表示:“这样的犯规非常不值得。当时对方队员已经处于越位位置,其实当时国安的形势非常好,创造了不少进球机会。但这样一个无谓犯规使得国安前70分钟的努力化为乌有。”

中超“抗韩”8连败,国安“抗韩”7连败……一个个尴尬的记录,将中韩足球之间的巨大鸿沟暴露无遗。“中韩足球的足球不仅仅在脚下,更是在头脑上。”李玮峰的“心得体会”值得我们深思!

新赛季NBL联赛亮点多

本报北京3月31日电(记者刘颖余)记者今天从中国篮协了解到,由于新的商务运营合作伙伴和多家重量级赞助商的加盟,2010全国男子篮球联赛(NBL)联赛将有望不再依托于CBA联赛,而成为一个完全自主运营、和CBA平行的联赛。

据了解,NBL联赛是原来的甲B联赛和乙级联赛组合而成的。6年来,NBL联赛得到了一定的发展,但比赛规模小,竞技水平较低,市场价值不高。经过多方面的努力,2010赛季,李宁公司和青岛啤酒成为NBL联赛的顶级官方战略合作伙伴,QSL发展联盟、中奥体育产业有限公司成为NBL联赛的商务运营推广合作伙伴,同时还吸引了更多的像统一、周大福等知名企业的加盟,为NBL联赛的进一步发展,提供了物质保障和资金支持,也提升了NBL的品牌价值。

本赛季NBL联赛共有18支队伍参赛。第一阶段由上赛季8名以后的10支队伍参加,于4月10日在辽宁朝阳进行单循环晋级赛;第二阶段比赛分为A组主客场和B组三站赛会制比赛。其中A组参赛队为:第一阶段晋级赛前两名与上赛季前八名,10支球队将在6月6日开始近三个月的主客场双循环比赛,全部比赛将于8月29日结束。

为了增加比赛的观赏性,NBL将在国内举办外援选秀,每个俱乐部可选拔2名外援,对外援的使用“限高、限龄、限薪、限上场时间”。

同时,为了拓宽人才培养的渠道,探索“体教结合”之路,NBL联赛将学习NBA联盟,尝试在全国大学范围内选秀。从本赛季开始,各参赛球队必须选一名大学生球员参加比赛。



新华社记者 王晓郡 摄

特别关注

我国“社会体育指导员”建设工作卓有成效

据新华社浙江海宁3月31日电(记者顾涓)新华社记者正在浙江海宁召开的全国社会体育工作会议上了解到,我国“社会体育指导员”队伍建设去年以来取得了重要进展。

在壮大队伍方面,体育总局加大了对“国家级社会体育指导员”的培训和培养力度,于2009年底新增培训1000名国家级社会体育指导员。为了壮大队伍,扩大影响,体育总局还在获得过奥运冠军、世界冠军的运动员中发展了99名“国家级社会体育指导员”。

在扩大培训基地方面,体育总局积极依托体育学院以及综合性大学体育院系,增加“社会体育指导员培训基地”数量。目前,已由原有的8所体育学院发展到25所院校。发展目标争取每个省市区都有“国家级社会体育指导员培训基地”。

在经费投入方面,体育总局加大了对“社会体育指导员”培训工作的经费投入,除承担“国家级社会体育指导员”的培训经费外,还对中西部地区的培训经费给予补贴。